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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 14015: 2022) vypracovala technická komisia ISO/TC 207 Environmentálne 
manažérstvo v spolupráci s technickou komisiou CEN/SS S26 Environmentálne manažérstvo, ktorej 
sekretariát je v CCMC.  

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do decembra 2022 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia 
sa zrušiť najneskôr do decembra 2022. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN ISO 14015: 2010. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na webovom sídle CEN.  

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení 

Text ISO 14015: 2022 schválil CEN ako EN ISO 14015: 2022 bez akýchkoľvek modifikácií. 
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Úvod 

0.1    Východiská 

Organizácie majú stále väčší záujem pochopiť environmentálne záležitosti súvisiace s ich projektmi, 
aktívami a činnosťami, alebo s takými projektmi, aktívami a činnosťami, ktoré môžu potenciálne 
nadobudnúť od iných organizácií. Tieto záležitosti a súvisiace podnikateľské dôsledky sa môžu 
hodnotiť pomocou posudzovania náležitej environmentálnej starostlivosti (EDD, angl. Environmen-
tal Due Diligence). Posudzovanie sa môže vykonať počas operácií alebo v čase nadobudnutia alebo 
odpredaja aktív, a môže sa vykonať aj ako súčasť procesu širšieho posudzovania náležitej starostli-
vosti.  

0.2    Použitie tohto dokumentu 

Tento dokument poskytuje pokyny, ako vykonávať posudzovanie EDD. Poskytuje základ na harmo-
nizáciu používanej terminológie a na štruktúrovaný, jednotný, transparentný a objektívny prístup 
k vykonávaniu takéhoto environmentálneho posudzovania. Môžu ho používať všetky organizácie 
pôsobiace kdekoľvek na svete, vrátane malých a stredných podnikov. Použitie tohto dokumentu je 
flexibilné. Môže sa použiť na vlastné/interné posudzovanie organizácie, ako aj na externé posudzo-
vanie, a to so zapojením alebo bez zapojenia tretích strán. Predpokladaní používatelia tohto doku-
mentu sú organizácie, minulí, súčasní a možní budúci používatelia určitých aktív a organizácie, ktoré 
majú finančný alebo iný záujem na týchto aktívach (napríklad banky, poisťovacie spoločnosti, in-
vestori, vlastníci aktív, poskytovatelia transakčných služieb, regulačné orgány, iné zainteresované 
strany). Hranice aktíva môžu byť fyzické a/alebo organizačné/nehmotné. Tento dokument sa bude 
pravdepodobne používať v súvislosti s prenášaním zodpovedností a povinností.  

Tento dokument sa zaoberá rolami a zodpovednosťami účastníkov posudzovania (klient, posudzo-
vateľ a predstaviteľ posudzovaného) a štádiami procesu posudzovania (plánovanie, zhromažďovanie 
informácií, overovanie a/alebo validácia, hodnotenie, podanie správy). Proces vykonávania posu-
dzovania EDD je znázornený na obrázku 1. 

Tento dokument sa bude pravdepodobne používať v súvislosti s prenášaním zodpovedností a povin-
ností, ako aj na podporu plnenia požiadaviek právnych predpisov, implementáciu a dozor. Posudzo-
vanie EDD môže organizáciám pomôcť pri rozvoji alebo lepšom porozumení výkonnosti vo vzťahu 
k environmentálnym kritériám, sociálnym kritériám a kritériám spravovania (ESG, angl. Environ-
mental, Social and Governance). 

0.3    Vykonávanie posudzovania EDD 

Informácie použité počas posudzovania EDD môžu byť odvodené zo zdrojov, ktoré zahŕňajú, ale nie 
výlučne, audity systémov environmentálneho manažérstva (EMS), audity dodržiavania právnych 
predpisov, posudzovania environmentálnych vplyvov, hodnotenia environmentálneho správania, 
preskúmania alebo posudzovania miesta. Ďalšie informačné zdroje zahŕňajú historické zdokumento-
vané informácie, firemné environmentálne správy a správy o udržateľnosti, správy o stopách orga-
nizácií, projektov alebo produktov. Použiteľné kritériá a metódy generovania podporných informácií 
môžu zahŕňať medzinárodné, národné alebo regionálne normy, ako sú normy používané na širšie 
posudzovania náležitej starostlivosti. Prostredníctvom procesu hodnotenia existujúcich aj nových 
získaných informácií sa posudzovanie EDD usiluje formulovať závery týkajúce sa podnikateľských 
dôsledkov spojených s environmentálnymi aspektmi, záležitosťami a situáciami, ako sú napríklad: 

–  záväzky vyplývajúce z historických prevádzkových záťaží, ako je kontaminácia; 

–  záväzky vyplývajúce zo súčasných činností, ako je napríklad znečisťovanie alebo nedodr-
žiavanie nariadených požiadaviek; 

–  potenciálne nepriaznivé účinky environmentálnych situácií na posudzovaného; 
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– nedostatočné investície na riešenie známych súčasných alebo budúcich rizík, napríklad
v súvislosti so zmierňovaním zmeny klímy alebo adaptáciou na zmenu klímy;

– nedostatočné procesy na identifikovanie a stanovenie následkov potenciálnych budúcich
rizík alebo príležitostí;

– riziká vyplývajúce z neefektívneho manažérstva dodávateľského reťazca a dohľadu nad ním.

Tieto závery a súvisiace podnikateľské dôsledky sa môžu zvážiť v kontexte iných informácií a/ale-
bo záverov vyvodených z iných prvkov procesu širšieho posudzovania náležitej starostlivosti.  

Závery posudzovania EDD majú byť založené na objektívnych informáciách. Ak neexistujú overené 
a/alebo validované informácie, môže sa od posudzovateľa EDD vyžadovať, aby pri hodnotení do-
stupných environmentálnych informácií a formulovaní záverov uplatnil odborný úsudok. 

Zásady a pokyny uvedené v tomto dokumente môžu použiť organizácie, ktoré chcú zlepšiť svoje 
znalosti o vlastných environmentálnych záležitostiach a lepšie pochopiť primeranosť svojich stra-
tégií a opatrení pre manažovanie environmentálnych aspektov, rizík a príležitostí. 

Proces vykonávania posudzovania EDD je uvedený na obrázku 1. 

POZNÁMKA. – Čísla v zátvorkách označujú kapitoly a články tohto dokumentu. Prerušované čiary znamenajú, že 
posudzovaný nemusí byť nevyhnutne zapojený do posudzovania EDD podľa tohto dokumentu.  

Obrázok 1 – Proces vykonávania posudzovania náležitej environmentálnej starostlivosti 
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1    Predmet 

Tento dokument poskytuje pokyny, ako vykonávať posudzovanie náležitej environmentálnej sta-
rostlivosti (EDD, angl. Environmental Due Diligence) prostredníctvom systematického procesu iden-
tifikovania environmentálnych aspektov, záležitostí a situácií, ako aj určenia ich podnikateľských 
dôsledkov, ak je to vhodné. 

Tento dokument neposkytuje pokyny na vykonávanie iných typov environmentálneho posudzova-
nia, ako sú:  

a) environmentálne audity;

b)  posudzovania environmentálnych vplyvov;

c) hodnotenie environmentálneho správania, efektívnosti alebo spoľahlivosti;

d)  aktívne environmentálne skúmania a obnova (remedácia).

2    Normatívne odkazy 

Tento dokument neobsahuje normatívne odkazy. 

 

https://www.iso.org/obp/ui
https://www.electropedia.org/

